

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA STRADA SARINDAR No. 4 Telefon: Direcția și Redacția 364/39 Secretariatul și provincia 312/29 Ad-ția și Mica Publicitate 375/28

ABONAMENTE: Lei 700 pe an. Lei 350 pe 6 luni, Lei 200 pe 3 luni. Pentru Bănci, Instituții și Administrații Publice 1000 lei anual Pentru străinătate: Lei 1700 un an; Lei 850 pe 6 luni Lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Curentul

Ocnașii vacanței

„Unde mergem vara asta?...”
 Trepanați de arșița perfidă a veri care-și facepe barajul de foc pe străzi și pe sosele, meditam îndelung la delicia vacanței care vine, — scontând cu voluptate farmecul concediului apropiat... Să părăsești măcar pentru o lună orașul odios, în care nu ai izbucit să-ți asiguri legături durabile decât cu fiscalul! Să poșești undeva, departe, pe-un tapan de verdeață, — sub curcubecele de miresme întinse printre arcadele frunzișurilor, — unde să nu mai auzi vorbindu-se nici de scandalul dela Camera, nici de certurile dela Academia! Să stai înțins la umbra brazilor sau la o margine de mare, odihindu-ți pe-o mână ceață, iar cu cealaltă pipăindu-ți portmoneul pe care era să-ți l-ștrepelească un hamal improvizat, la scoborârea din tren...

În fiecare an, vechile aspirații spre ferice din adolescență se trezesc, la apelul vacanțelor, — spre a adormi în desamăgire, la sfârșitul lor... Fiecare pășete spre salubre alizee ale mării sau spre văluri înviorătoare ale înălțimilor ca spre fagăduala unor noi și luminoase destine. Mai toți, nu izbucim în lunile de vacanță decât să ne plictisim, să ne intoxichim, și să ne detracăm stomacul și bugetul.

Ati băgat de seamă că singura amintire durabilă, după vacanțe, este cearta avută în tren, la plecarea, cu tipul care vrea să închidă geamul compartimentului?

Ion Dimitrescu

Latinitatea la... Pesta

Am fost, dacă nu mă înșel, singurul om care am atacat pe d. Moritz de Walleffe, surzătorul antreprenor al latinității în congrese internaționale și în aranjamente bănești pe sub mână. În auzisem, în discursul ținut la București, declarându-se cu limbaj și ținută de biciclist, apărător grozav al latinității contra rasei anglo-saxone și elogiind suspect de dulce pe Ionel Brătianu, prezent acolo și șef atunci al bugetului Statului.

L-am revăzut apoi în cursul acestui an, organizând un concurs internațional de frumuseți femeiești, alegând personal pe frumoasa României în persoana unei arhicunoscute femei din Constanța, Zierele au divulgat apoi manevrele sale pentru a distinge la Paris pe reprezentanta Ungariei, adică a unei firi care face o propagandă turbată în Universul întreg și prin orice mijloc...

Deși, în realitate, cei mai mulți dintre vilegiaturii nu izbutesc să uite decât cheile dela cutere, lăstate pe marmura bufetului din sufragerie!

Există visul vacanțelor, — tot atât de îndărătnic printre adulți ca și printre copii lor. Și există realitatea plină de desamăgiri a vacanțelor.

Cănd venise în București cu latinitatea sa, d. Moritz lansase și idei între ele pe aceea a unei Universități franceze la noi! Ideia a fost imbrățișată serios de un ziarist doborât ca d. Romulus Șeșeanu care, cu acel creier, a batjocorit violent pe d. C. Rădulescu-Motru însuși, fiindcă acesta îndrăznea să declare drept năzbătie ideea superioră a d-lui Moritz.

D. Walleffe de Moritz apare azi într-o nouă ipostază: el își duce latinitatea la Budapesta, care are nevoie să adune în interesul aceleiași propagande toate congresele din lume. Stupefiat de noua ispravă, cunoscutul ziar bucureștean care l-a susținut cu furioasă admirație în celelalte două, l-a somat pe d. Moritz să se explice.

Iar d. Moritz s'a explicat: se duce cu latinitatea la Budapesta fiindcă... în evul-mediu Ungaria catolică întreprinsese, limba latină! Argumentul e decisiv.

Nichifor Crainic

Directia generală P. T. T. anunță că în curând vom putea vorbi la telefon, în mod curent, cu toate capitalele europene.



— Allo! Allo! Cine-i acolo? Londra? Nu, duce-te, pentru numele lui Dumnezeu!... Eu cer de două ceasuri Gara de Nord!...

E bolnavă rău Budapesta

Nu odată am scris cu umană înțelegere de drama imperialismului unguresc redus de hotărârea implacabilă a istoriei la proporțiile justei lui extinderi. Ne-am dat prea bine seama cătră tristă trebuie să fie în sufletul unguresc a cărei megalomanie a primit cel mai violent corectiv prin pacea dela Trianon. Am rămas indulgenți la vauel magna-rău de az surzât Europa „redăfă-ne pe lobagii valahii”, nu am protestat când redacțiile tuturor ziarelor din toate țările au fost invadate cu broșuri, hărți întășișung Ungaria milenară, așa cum o pot concepe ungurii. Pentru febra cu o temperatură ridicată a Budapestei obsedată de halucinații geografice, am avut o în-găduință de nație sănătoasă, așteptând ca anii să mai domolească virulenta febre și să intre în covalen-tență. Bolnavul Europei cu crize de furie elocventă se vindică foarte greu și noi avem o răbdare egală cu răbdarea milenară de a aștepta dreptatea istoriei.

S'a petrecut un fapt care trece dincolo de febră, pentru a intra deadreptul în plină necuvîntă, un fapt ce nu mai poate avea nici o scuză, tolerat ar echivala cu o paraliză a simțului de demnitate, cu acceptare a oricărei ofense viitoare. Să istorisim ciudata moșie prea puțin potrivită pentru manile aristocratice ale Ungariei.

În timpul congresului internațional de agricultură delegația ungară a socotit prilejul potrivit să împartă o serie de broșuri. Nimic mai firesc și toată lumea a crezut că sunt lucrări de specialitate, material științific util unei cât mai complete documentări a participanților la congres. Spre uimirea generală erau cărți de propagandă politică, broșuri împotriva tratatului dela Trianon, întovărășite de falmoase hărți în care spiritul de protestare ale Ungariei se complăce de zecolani de zhe.

Liberi sunt ungurii să svârle mil de tone de maculatură protestă-rează, dar nu în casa noastră, nu la noi în țară.

Suntem o nație de țărani, blazoa-ne nu cunoaștem decât din tăna lanarului, Basarabil și Mușatinil dorm somnul de veci fără urmași, nu avem ceace se chiamă o aristo-crație cum au ungurii, dar veni-tă nație de țărani, acești vechi au celace se chiamă curvintă. Șite respectul convenit unui oaspe, fiindcă presupune că și oaspetele cu noaște legile de bună cuvîntă. Nu intri în casa cuiva ca să-l batjoco-rești, să-l scuipi icoanele, să-i necinestești căminul, să-i scoțosești prin ungure ca să-l prazi. Există o reciprocă siguranță de omenie. În memorile exploratorilor prin părțile unde subsistă rudimente u-mane, abla înmuguriri de viață în comun, toți acești exploratori, fără excepție, constată obiceul ospitali-tății într-o formă sau alta. Nu ni se spune dacă cunosc și reciprocă o-bligațiilor, dar se pare că este așa de normală această obligație de bună cuvîntă a celui ospătat încât ni-

meni nu s'a trudit să o noteze.

Iată că neamul așa de mândru (nu zicem îngâmfat) al ungurilor, neamul groilor nu cunoaște cele mai elementare norme de bună cur-vîntă obligatorie pentru munsafiri.

Un contrate, pe bună dreptate în-dignat de moșie, căci așa poate fi calificată fapta delegației ungu-rești, cere o drastică intervenție a ministrului de externe.

Nu vedem în ce mod, dar ni se pare absolut inutil când o nație v-ădese apucături ce nu pot fi măcar concepute de o minte normală. Să fii oaspetele unei țări și să găsești momentul potrivit să o însuși este într'adevăr un record de necuvîntă, de moșie cu miros ranced de ploioare nespălate. Un jeg moral pe o vanitate de grofi.

Dar dacă s'a putut întâmpla o a-geremia acțiune înseamnă că U-n-garia este bolnavă rău, febra l-a a-mutat complet simțul realității, și în impulsivitatea istorică a ges-turilor se poate citi un fiul de de-mență colectivă. Sunt sigur că toa-te delegațiile statelor participante la congresul internațional de agri-cultură au rămas oarecum bulmă-cite de moșie ungurească.

Nu cel mai frumos răspuns, cea mai umilitoare replică este acelaș zămbet pentru bolnavii dela Buda-pesta. În definitiv nația de țărani valahii are atâta siguranță în în-tă-năzibilitatea hotarelor ei încât poate îngădui, consolarea cu halucinații geografice a bleșilor grofi.

E bolnavă rău Budapesta, Pamfil Șeicaru

dăduta D. E. care răspunde la chestiunea de mai sus amintind, ca opere de Alexandri, între altele: Povestea unei coroane de oțel, (14), Catelea Neamtului, Sobieschi și Poloni (15) și Despot Vodă, iar de Eminescu: Doina iar de D. Zamfirescu: Viața la țară și Tănase Scatiu (16).

O altă candidată (K. I.) își începe enumerarea cu V. Cărlod (17), pentruca o a III-a s'o termine cu „Soimii” de Mihail Sado-veanu (R. C.) (17), iar o a IV-a să-i adauge — colac peste pu-nză — „Neamul Soimăreștilor” (St. G.). Să amintesc că aceiaș (și a V-a: M. S.) se referă chiar la „Marsul anului 1848” (19)?

Monument de confuziune este și lucrarea candidatului H. V. care vorbește despre romanul lui Cos-buc „Dan”.

2. Acestor confuziuni, care dau perfect de bine pe față debandada cronologică a celor câteva cu-noștințe de istorie literară, li se adăogă altele și anume: regreta-bile confuziuni ale unor opere des-pere care candidata D. I. afirmă în scris: „Care copil din clasele pri-mare nu cunoaște versurile lui Alexandri...?” Și totuși: Candi-

datul H. Er. crede că „Ostaiii noștri” e o odă — dovedită defi-nitiv că n'a avut niciodată curio-zitatea să cerceteze volumul cu poezii de Alexandri. Aceiaș igno-ranță dovedește candidatul M. Al. care crede că, în legătură cu răs-boiul amintit) sânt opere ca: „Florin și Florica” de Alexandri, „Stejarul din Borzești” de Nic. Gane și mai ales broșura lui Al. Odobescu — Moși și Curcanii — care ne expune, într-o lucrare foarte interesantă și cu multe în-sușiri literare, într-o conferență, ținută la Ateneu, răsboiul dela 1877—78...”; că „Emil Gârleanu ne face și el un expozeu al răs-boiului pentru neatărnare în „1877”); în fine că Mihail Sado-veanu „reușește să intruzeze în-tr'un sir de romane și nuvele, epoci din istoria noastră națio-nală” — ceiace e cu totul altceva decât chestiunea propusă.

Și confuziile continuă. Astfel, operele în porză ale lui Cosbuc sunt „nuvele”, iar în „Mama” ni se arată aceiaș durere părintească din „Treii Doamne...” (aceiaș can-didat). După altul: „Povestea unei coroane...” e „un volum de schite” „în care expune cu multă

ardoare scene din luptele Românilor cu Turcii”, iar poezia „Ser-gentul” începe cu: „Plecat-am nouă din Vaslui...” (R. I.).

Hotărât: superficialitate mai ales când o găsim evidențiată și prin completa necunoaștere a conținutului operelor. Astfel des-pere „Balcanul și Carpatul” ni se spune că Simbolizează pe Ruși și pe Turci (Ch. K.), iar în „Penes Curcanul” ni se „descrie un căp-tan voinic” (aceiaș). Să adogă că, la finele aceleiaș lucrări, gă-sim opera „Din zile marți” de Io-sif? Și sistemul se repetă: astfel: „în toate aceste poezii, Alexandri silăvește vitejia ostașilor noștri, încurajându-i totodată” (N. Tr.), cât des-pere „povestea” și „răsboiul” lui Cosbuc — ele „formează o bună istorie a răsboiului” (Ch. M.).

Asadar: perfectă superficialitate dovedită — deocamdată — prin confuziuni de autori și opere, simple enumerări sau caracteri-zări care nu spun nimic — iată ce-mi-a dat pe față ultimul bacalaureat la care am participat ca exa-minator — la minoritari.

(Continuarea în pag. II)

Gazul metan

În definitiv, întregul scandal în jurul acestei bogății de energie se reduce la o nimica toată, cu care, de altfel, țara a fost obicinuită și înainte de războiu și mai ales, după, oricâte ori partidul liberal își făcea iatacul în conducerea țării: la o simplă confuzie între patrimoniul public și inventarul dela club, și de care o țară a luat cunoștință, atunci când s'a produs. Și a protestat. Dar protestele n'au avut nici o urmare: ceace înseamnă că morala publică n'a fost în stare să cuprindă, în imperativele ei, măsurile necesare pentru înălturarea acestei confuzii și reprimarea nenaipomenitului brigandaj economic, aranjat în bordelul de conștiințe patronat de madona troturului politic.

Brigandașul constă în ocuparea câmpurilor de gaz metan din Ardeal, de către o societate liberală înființată prin ocheadele țării și în care statul aducea totul, far câțiva cîrtezași deveneau acționari tarifați după preferințele ce li se acorda. Și astfel o bogătie, a cărei evaluare atinge cifre fantastice, a trecut în proprietatea acestora printr'o socoteală sumară și expres greșită, făcută nu după randamentul ce-l putea da în de-cursul anilor, ci prin venitul ce-l dădea o infimă parte exploatată și verificată.

În speță însă, țara n'a fost cu nimic vinovată. Ea se afla atunci, de partea acelor, cari o repre-zentau realmente, fără umbra protectoare a jandarmilor, și cari n'au aprobat, nici sub rezerve, concepția partidului liberal în materie de valorificare a bogățiilor naționale. De atunci reprezentanții ei morali n'au încetat, un singur moment să afirme voința că, la momentul oportun, vor reda interesele obștești, avuția șterpe-lită de liberali. Era, deci, un angajament autentificat prin confir-mări repetate prin care partidul național-țărănesc a devenit centrul către care s'au îndreptat plan-gerile nu numai ale moralei publice ultragrate, dar și ale consuma-torilor, ce refuzau să figureze în registrele politice ale grupării aca-paratoare.

Întâmplările de aslăzi erau de prevăzut: ele sunt consecința naturală a felului cum a fost analiza-zat gazul metan, precum și a felului cum au înțeles conducătorii societății concesionare să se țină de angajamentul ca, în nici un caz, prețul gazului să nu însemne un instrument de torturare a industriilor, cari întrebuințează acest element de energie. S'au ținut de angajament concesionarii? Când au procedat după sistemele cunoscute la evaluare, se mai poate îndoi cineva de apucăturile lor nefaste? Concesionarii s'au ales cu acest chilipir, doar prin scuză invocată — de altfel singura scuză — că vor ajuta crearea unei industrii românești în această regiune și încurajarea celor existente. În loc de aceasta, concesionarii au căutat să sugrume industriile, cari nu primeau să intre în sfera de influență a intereselor liberale, să spolieze pe gospodari, în schimb să acorde un regim de favoruri la industrii și cu capital și cu conducere străină, numai și numai pentru că au acceptat în consiliile lor de administrație și

necuriștii partidului. Aceasta pe de o parte. Pe de alta, au pornit la facerea de cheltuieli, dintre cari numai salariul directorului general atinge proporții princiare. Era dar foarte natural ca acei concesionari să treacă peste angajamentul ce și-au luat și să mărească, fără nici o rațiune mărturisită, prețul gazului, pe sprânceană.

În astfel de condițiuni, statul, cel mai mare acționar, poate sta nepăsător?

Dar grupul concesionar, invo-când textele de legi dictate de Tancred în noaptea aranjamentului, se miră de „illegalitățile” la care sunt supuși. Se miră? De ce se miră?

Doar răfuiala dintre țara care protesta zadarnic leri și briganzii (cari se miră azi), unși de către Tancred, la gazul metan, abia începe. A evita această răfuială, iată calea cea mai bună, pentru concesionari și pentru d. Moțaș. Mai ales.

Ion Biciolla

Gospodărie valahă

Cu prilejul serbărilor de la sece Mai, ne arătam mirarea pentru tenacitatea eroică a edililor noștri, care observă că străzile sânt sparte și zidurile jigoase, exact cu 24 ore înainte de sosirea în gara de Nord, a mosafirilor streini. Și ne mai miram tot odată, de ingeniozitatea de meșteri regișori cu care aceiași edili știu să măsluiască realitatea cu mare viteză, fardând kipl și puturoșenia ca bătrânele cantatrice de cabaret ce par de 18 ani ani vârate de la distanță și de 69 vârate de la un metru jumătate, în cruda lumind a zilei.

Se vede că rândurile noastre au avut răsunet la locul în drept. Căci efectul a fost mai rapid și mai radical de cum îl așteptam.

Într'adevăr, n'a trecut luna și municipiul București, cu prilejul proas-peluișor oaspeți ai congresului agri-col, a căutat să dovedească până la cea mai nedăduita evidență că renunță la asemenea scandaloase improvizaiții. De aceia, s'a aternut pe cărpăle și pe reparații nu cu 24 ore înainte de sosirea mosafirilor, ci tocmai și numai în prezența lor. Probabil ca să le illustreze prin fap-tă, că românul e vrac și lucrător nu numai la muncile d'ampului, ci și în mijlocul Capitalei, la caldă-râm. — primăria a tocmii câteva sute de salariați să spargă străzile cele mai umbiate, să ridice noivii de pietre și de nisip, să întrerupă circulația și să dea aspectul unui oraș în frenetică transformare.

Strada Academiei, îngustă și gă-vuită din naștere, a fost astfel mă-găduită prin asemenea hirurgie edil-tărită, exact în momentul când au-tomobilele încredute cu cei vreo 600 congresiști streini, aveau de alergat dinspre poșta spre Șosea și invers. Spectacolul străzii înfundate, cu mașinile imobilizate, cu tramvaiul bătăgândrind, cu șoferi și birjarii sustăbind, cu agenții de circulație „reabundând ordinii”, cred că a fost atât de elocvent și de impresionant pentru mosafirii chinezi, perusieni, chileni, bolivieni, algerieni și egip-tieni, încât desigur abia aujșișu acca-să, acești transcontinentali vor cere și ei autorităților respective să pur-ceadă la o renovare tot atât de ac-tivă ca a d-lui Dobrescu-Dalamuc — activă și mai ales oportună.

Căci — bine e așa? — secretul gos-podăriei bune chibzuite, e să faci fiecare treabă la vremea ei.

Cezar Petrescu

Bacalaureatul la minoritari

Motivat așa cum am văzut — bacalaureatul de mai jos nu va mira. El se va mărgini la reproducerea scrisă a câtorva răspunsuri tipice de literatură românească din care se va vedea (cu rare excepții) totala lipsă de pregătire a candidaților minoritari în legătură cu obiectul fundamental al școlii noastre.

Obiectul examenului a fost: „Cățiva cântăreți (proză și versuri) ai răsboiului dela 1877—78. Răspunsuri vagi, nesigure, su-perficialie, îndoelnice, eronate, ins-păimântătoare care constau din: 1. Confundarea scriitorilor între ei. Astfel printre cântăreții acestui eveniment, a cărui datare, pentru ușurință, a fost circum-scrisă chiar în titlu, ni se citează: Delavrancea, despre care, în loc de orice altă analiză ni se spune că „are un volum cu nuvele din acest răsboiu” (candidatul P. P.); Eminescu, cu articolele din zla-

Superficialitatea candidaților

de PAUL I. PAPADOPOL

„Timpul”; (H. E.); „I. Ghica cu „scrisorile către V. Alecsandri” (H. E. și S. M.); „Alecu Russo cu „Cântarea României” (1) și V. Alecsandri cu „Sentinela română” (2) (S. M.); I. L. Caragiale care „face istori-cul țării din anumite puncte de vedere și în multe locuri accentu-țiază despre neajunsurile cauzate de Turci și sfârșete cu ideea răs-boiului care nu mai este de înă-turat” (3) (S. M.); B. P. Hasdeu cu „Răsvan și Vidra”; (4) (S. M.); I. L. Caragiale „prin operele sale teatrale” (5) (S. M.); Titu Maiorescu „prin discursu-rile sale patriotice”; (S. M.); Mihail Eminescu: „Impărat și proletar”; (S. M.); Mihail Kogălniceanu „prin re-formele și ideile sale” (S. M.). Astfel de candidații merg și mai departe: afirmând că Alecsandri s'a născut la 1850, că a fost un elev al școlii latinești, că St. O. Iosif, în „La arme” (6) se referă la aceleas eveniment (7); că N. Iorga a conterentiat la Academia Mihăileană, — etc., că N. Gane a fost poet — etc.

Unli, merg și mai departe consti-derând: pe Iosif autor al volumului „Cân-tece de vitejie”; (B. N.); (8); pe Mănoara Ventura — a „Ple-sei Curcanii” (9); (I. R.); pe Alecsandri ca „făcând parte din curentul Semănătorului” (10); (S. A.); pe Cosbuc scriind, în Muntenia, în aceleas timp cu Alexandri; (R. I.); poezia „Tatăl lui Neacșu” ca fiind de Alexandri (11); (I. Gh.); pe Cosbuc drept primul cântă-reț al răsboiului dela 77 (Sz. I.); pe Alexandri ca autor de ro-mane cu operele: „Nunta Zamfi-rescu”, „In războiu” (P. Fr.); (12); pe I. Hel. Rădulescu ca scriitor în aceiaș direcțiune, alături de Gr. Alexandrescu (13).. (K. E.); pe razele Carol I cântăreț al aceleiaș eveniment; (P. V.), cu care s'a ocupat foarte mult „Soc. Junimea”. (F. U.). O mențiune specială merită can-

dăduta D. E. care răspunde la chestiunea de mai sus amintind, ca opere de Alexandri, între altele: Povestea unei coroane de oțel, (14), Catelea Neamtului, Sobieschi și Poloni (15) și Despot Vodă, iar de Eminescu: Doina iar de D. Zamfirescu: Viața la țară și Tănase Scatiu (16).

O altă candidată (K. I.) își începe enumerarea cu V. Cărlod (17), pentruca o a III-a s'o termine cu „Soimii” de Mihail Sado-veanu (R. C.) (17), iar o a IV-a să-i adauge — colac peste pu-nză — „Neamul Soimăreștilor” (St. G.). Să amintesc că aceiaș (și a V-a: M. S.) se referă chiar la „Marsul anului 1848” (19)?

Monument de confuziune este și lucrarea candidatului H. V. care vorbește despre romanul lui Cos-buc „Dan”.

2. Acestor confuziuni, care dau perfect de bine pe față debandada cronologică a celor câteva cu-noștințe de istorie literară, li se adăogă altele și anume: regreta-bile confuziuni ale unor opere des-pere care candidata D. I. afirmă în scris: „Care copil din clasele pri-mare nu cunoaște versurile lui Alexandri...?” Și totuși: Candi-

datul H. Er. crede că „Ostaiii noștri” e o odă — dovedită defi-nitiv că n'a avut niciodată curio-zitatea să cerceteze volumul cu poezii de Alexandri. Aceiaș igno-ranță dovedește candidatul M. Al. care crede că, în legătură cu răs-boiul amintit) sânt opere ca: „Florin și Florica” de Alexandri, „Stejarul din Borzești” de Nic. Gane și mai ales broșura lui Al. Odobescu — Moși și Curcanii — care ne expune, într-o lucrare foarte interesantă și cu multe în-sușiri literare, într-o conferență, ținută la Ateneu, răsboiul dela 1877—78...”; că „Emil Gârleanu ne face și el un expozeu al răs-boiului pentru neatărnare în „1877”); în fine că Mihail Sado-veanu „reușește să intruzeze în-tr'un sir de romane și nuvele, epoci din istoria noastră națio-nală” — ceiace e cu totul altceva decât chestiunea propusă.

Și confuziile continuă. Astfel, operele în porză ale lui Cosbuc sunt „nuvele”, iar în „Mama” ni se arată aceiaș durere părintească din „Treii Doamne...” (aceiaș can-didat). După altul: „Povestea unei coroane...” e „un volum de schite” „în care expune cu multă

ardoare scene din luptele Românilor cu Turcii”, iar poezia „Ser-gentul” începe cu: „Plecat-am nouă din Vaslui...” (R. I.).

Hotărât: superficialitate mai ales când o găsim evidențiată și prin completa necunoaștere a conținutului operelor. Astfel des-pere „Balcanul și Carpatul” ni se spune că Simbolizează pe Ruși și pe Turci (Ch. K.), iar în „Penes Curcanul” ni se „descrie un căp-tan voinic” (aceiaș). Să adogă că, la finele aceleiaș lucrări, gă-sim opera „Din zile marți” de Io-sif? Și sistemul se repetă: astfel: „în toate aceste poezii, Alexandri silăvește vitejia ostașilor noștri, încurajându-i totodată” (N. Tr.), cât des-pere „povestea” și „răsboiul” lui Cosbuc — ele „formează o bună istorie a răsboiului” (Ch. M.).

Asadar: perfectă superficialitate dovedită — deocamdată — prin confuziuni de autori și opere, simple enumerări sau caracteri-zări care nu spun nimic — iată ce-mi-a dat pe față ultimul bacalaureat la care am participat ca exa-minator — la minoritari.

(Continuarea în pag. II)

CARNETUL ZILEI Calendar LUNI 10 Iunie 1929

ORT.: Martirul Timotei. GAT.: S-ta Victoria. EBR.: 2 Silvan. MAH.: 2 Maharem.

TEATRE

TEATRUL CARABUŞ: ora 9 seara: In plin. TEATRUL OTELEŞEANU ora 9 seara: Rămăi la nevastă-ta.

CINEMATOGRAFE

CINEMA CAPITOL: Ultima dragoste a Lordului Astor cu Ramon Novaro și Renée Adoré. CINEMA TRIANON: Mascarade d'Amour și Nocturne.

Când — întorcându-te cu gândul, înapoi — bay; seama căți de „dacă” fi-au stat în drumul vieții, ca niște macazuri pe linia drumului de fier.

„Ori cum, nene Ieremia”, (așa îi zic eu, deși e numai cu vre-o cincini ani mai mare ca mine), „și a omului e, mai mult sau mai puțin, trasă de mai înainte, în liniile ei generale...”

Dar fata! O comoară! În sfârșit, ce să mai vorbim? Astăzi aș fi fost cineva, în fara asta. Și toate, toate acestea, le-am pierdut printr'un un nu.

Când m'am coborât din mașină, la ofițerul stării civile, mă simțeam buzdăvan. Nici măcar, emoționat, nu eram. M'am uitat la ceas: așezusem cu un sfert de oră, înainte de ceremonie.

„Ei, cum te simți?” Și pe urmă, după o pauză: „La zi odată dă, să vedem cum o să-i răspunzi, primarului, când te-o întreba”. Și iar rade și se uită la mine, ironic, peste ochelari.

„Așteaptă și tu, și ti vedea...”, și atâta a fost. Peste un sfert de oră, erau cu toții în fața ajutorului de primar cu ei cu Polixenia, în frunte, martorii în spate, scortii de-o parte și de alta și, în spatele nostru, până în peretele din fund, o mare de capete.

„Nu...”, sări Ieremia. „Ascultă-mă pe mine. Există, în viața fiecărui om, câte un da sau nu, de care atârână tot viitorul lui. D-ta știi că eu am fost înșurat?...”

Când m'am trezit, eram singur în sală. Mireasa leșinăse — am aflat-o pe urmă, dela apod — și lumea o scoase, afară, pe brațe.

„Din ordinul Prefecturii Poliției Capitalei”

O LUCRARE A D-LUI GENERAL ERACLE NICOLEANU

Am primit la redacție o lucrare intitulată: „Din ordinul Prefecturii Poliției Capitalei” care are următorul cuprins interesând pe toți automobilisții, ca și pe pietoni.

Lucrarea cuprinde: Ordonanțele privitoare la circulația vehiculelor în Capitală. Reguli de observat pentru conducătorii de vehicule. Semnalizare internațională de circulație (în culori) stabilite de Societatea Națiunilor.

Volumul cuprinde însă și un amănunțit studiu al d-lui Eracle Nicoleanu, prefectul poliției Capitalei, asupra dificultăților circulației în București.

Asupra acestui studiu al d-lui general Nicoleanu, se cuvinte să ne oprim puțin atențiunea.

În mai puțin de 16 pagini, d-șsa concentrează observații și propuneri extrem de interesante privitoare la circulație. Prefectul poliției e un om practic. A văzut că toate ordonanțele luate pe ziduri, că toți gardisții și agenții de circulație poștați pe străzi, nu sunt în măsură să învețe destul publicul — conducătorii de vehicule și pietoni — cum să circule. Și atunci a recurs la o soluție, pe care o vom numi pedagogică.

D. general Nicoleanu arată, deci, tuturor celor cari circula pe strădă cum să umble, cum să conducă automobilele și trăsurile, iar toți la un loc cum să crute viața semenului.

Toate poveștele sunt bogat ilustrate cu deseneuri cari demonstrează cum se pot aplica măsurile bune preconizate.

Crâmpeie

Despre romanul „Ciuleandra” în limba franceză, cetim un entuziast articol al d-lui Cezar Petrescu în „VIATA LITERARA” No. III din această săptămână.

Mai remarcăm din restul sumarului: Adrian Maniu: Descântec; G. Bacovia: Epilog; Emil Riegler-Dinu: Roman mahmur; I. Valeriu: Aventura de Ticu Archip; I. Dumitrache: Cronici franceze; N. Crevedia: Romanul lui Mureș, etc.

Cu acest număr, „Viata Literară” trece în obișnuita vacanță până în luna Septembrie.

Din Petroșani

„ZIUA TEMPERANTEI”. — Duminică 2 crt. fiind ziua temperanței la Petroșani s'a ținut o conferință în sala Casinoului muncitoresc de către dr. Matei Sofronia, medic primar al orașului.

Cu această ocazie orchestra soc „Petroșani” și elevii școlii primare No. 1 au dat concursul lor apréciat pentru distracția publicului venit să asculte conferința ce s'a ținut.

S'a dat o telegramă înaltei Regenței și Sf. S. pr. Iuliu Miclea a citit o moțiune, care s'a trimis președinției con-siliului de ministri și soc. „Temperanța”, — din partea cetățenilor orașului Petroșani și care a fost semnată în numele acestora de către Sf. S. pro-topop I. Duma.

CONFERINȚA. — D. maior C. Sărbulescu, comandantul batalionului de jandarmi din Petroșani a ținut o conferință în Vulcan în cadrele „Ligii Culturale”, secția Vulcan, vorbind despre: „Ce trebuie văzut în viitor în statul român, din punct de vedere etnografic”. Scizațiunea a avut loc în localul Casinei Române în ziua de 2 crt. la orele 4 d. a. Tot atunci fiind „ziua temperanței” d. R. Leheni, învățător, președintele ligii, secția Vulcan a vorbit despre alcoolism și combaterea lui. La parța a spus câteva cuvinte și d. I. Balaia, primarul comunei în acelaș sens.

La locuința unui cămătar

CHIȘINAU, 8. — Individii au spart locuința cămătarului Andreș David din com. Șipoten (Lăpușna). Acest cămătar l'ua până la 40 la sută dobândă. Polițele furate sunt în valoare de lei 230.000. După cercetări făcute de jandarmi au fost arestați individii V. Matevič și D. Vesela cari au recunoscut spargerea.

Spărgători prinși

CHIȘINAU, 8. — Autorii spargerii dela buchieria Moise Goldmer din str. Pușchin 56 au fost arestați. Ei sunt cunoscuții spărgători internaționali Petre Danielopol, originar din Brăila, Vasile Stavrașchi și alții.

Din Salonta

SERBARE SPORTIVA. — Duminică a avut loc în parcul gării serbarea „Clubului Sportiv” din localitate. Succesul acestei manifestații minoritare ne face să sugerăm autorităților salontanei ideea unor astfel de serbări date și pentru publicul românesc, care, oricât s'ar încerca să tindă spre concepția de realizare a „apropierii” nu poate rămâne indiferent în fața exhibițiilor coreografice ale „osardășului” ce se afirmă hotărât și sențențios, chiar și în cele mai „oficiale” cercuri.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Din Tg.-Frumos

PENTRU D. ȘEF DE POLIȚIE. — Atragem atenția d-lui șef de poliție asupra vitezelor nebunești cu care alergă mașinile prin centrul orașului. Mașinile circulă cu 60-70 km. pe oră, ridicând nori de praf.

Congresul internațional al abstenenților la București

IAȘI, 8. — Asociația internațională a funcționarilor de cale ferată abstenenți, a remis organelor cefestice române o invitație de a-și constitui și ei o secțiune a acestei Asociații, care are scopul de a combate pe cât posibil alcoolismul în rândurile funcționarilor de cale ferată din întreaga lume.

Participanți

În acest scop, și-au anunțat sosirea delegațiilor tuturor țărilor europene afiliate Asociației antialcoolice.

Congresul se va deschide la Cernăuți, unde participanții vor face pașos de o zi, apoi, în grup, vor pleca la București, unde vor sosi în dimineața zilei de 18 Iunie.

Programul congresului

Programul congresului va fi alcătuit ulterior în amănunțime; vor fi 3 conferințe, ținute de delegații din Olanda, Elveția și Suedia.

Jubileul Bibliotecii Naționale din Sofia

În 5 Iulie, Biblioteca Națională din Sofia își va sărbători jubileul de 50 ani de existență. Biblioteca a fost înființată în 1878 și a avut pe atunci numai 200 volume.

Onorarea tenorului polonez Jan Kiepur

Cunoscutul tenor polonez Jean Kiepura, a plecat zilele acestea la Buenos Aires, unde va cânta la Teatrul Colon în Rigoletto Turandot, Bohema și Faust, Kiepura a încheiat un contract pentru 18 reprezentații.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

Șoferi amendați

Prefectura Poliției Capitalei a amendat în cursul luni Maiu între 100—5000 lei șoferii: 128 pentru viteză, 54 fără permise de circulație și conducere, 87 cu numere nereglementare, 126 cu felinare stinse, 190 pentru împiedicare de circulație, 41 cu echipamentul liber 59 nerespectarea circulației în sens unic, 56 cu semnale nereglementare, 32 refuz de pasageri, 238 fără aparate de taxat, 60 pentru staționare în loc nepermis, 151 cu șepci nereglementare și ajutor de șoferii, 35 pentru nerespectarea circulației pe Șos. Kiselef.

CURĂ DE IOD IODIPON ITEANU SA DOVENIȚA FICEL MAI INDICAT, cu IODIPON ITEANU SE OBTIN REZULTATE PRECISE, SE ASIMILEAZĂ UȘOR NU OBOȘTEȘTE STOMACUL ȘI NU PRODUCE IODISME.

FABRICA DE TRICOTAJE ȘI CIORAPI LA TONI PREZINTĂ O SERIE NOUĂ ÎN TRICOTAJE DE LUX CE VA FACE PLĂCERE FEMEII ELEGANTE

„Sovata” stațiune balneo-climatică, lacuri sărate termale cu efect vindecător miraculos.

Pensiunea Plajei din Tekirghiul-Movilă :: :: Hotel de rangul I cu tot confortul închirează camerele, cu prețuri foarte reduse în Bul. Pake 22, etaj I tel. 357/57 având și Hotel și un restaurant de clasa I, servind mese à la carte.

BOGAT Asortiment de CAMAȘI bărbătești, precum și popelinuri și zefire desenele cele mai moderne găsiți la cea mai mare fabrică de cămăși „AERO-CLUB”

Dr. FURMAN Mesdames! Demandez le collier DOUDOU création de Pour Elle Pasagiul Macca No. 2

SIFILIS tratat intens și complet cu HYDRARGOL, echivalent tratamentului Neosalvarsanic, fără accidente.

Camioane WHITE a fost încredințată caselor CONSTANTIN S. MIHĂESCU din București.

Székely & Rétl Fabrica de mobile Are asortiment de pian și pianino La cerere trimitem și reprezentanții noștri cu desene

CEREȚI LA TOATE LIBRARIILE SIMFONIA FANTASTICA ROMAN DE CEZAR PETRESCU

RADIO Luni 10 Iunie 1929 396.3 m. BUCUREȘTI. — 21: D-ra Alice Nicolaescu, canto. Gounod: Arie din Sapho; Gluck: Arie din Paris și Elena; N. Puccini: Oh, noaptea sfântă; Duparc: Cântec trist; Chamade: Cântec slav; Tosti: Penso.

Muntele Olym devine parc național În Grecia s'a deschis o acțiune ca locașul mitologic al zeilor antic, muntele Olym să fie transformat, după modelul american, într'un parc național grecesc.

O excursie științifică bulgară în Turcia În a doua jumătate a lui Iunie sosește la Constantinopol un grup de specialiști agricoli bulgari, cari vor vizita Turcia, în special Anatolia, pentru a studia în amănunțime posibilitățile agricole ale Turciei.

Un congres internațional al portarilor La sfârșitul lui Iunie se va ține la Varșovia un congres internațional al portarilor, la care vor participa delegații ai asociațiilor portarilor din Franța, Belgia, Cehoslovacia, Austria, Olanda și Polonia.

Jubileul Bibliotecii Naționale din Sofia În 5 Iulie, Biblioteca Națională din Sofia își va sărbători jubileul de 50 ani de existență. Biblioteca a fost înființată în 1878 și a avut pe atunci numai 200 volume.

Adunarea asociației generale a inginerilor din România

Protestul contra admiterii absolvenților institutelor tehnice universitare în corpul tehnic al statului

Asociația generală a inginerilor din România (AGIR) a ținut o adunare generală extraordinară Duminică 9 Iunie.

D-Ing. insp. gen. AL. DAVIDESCU, președintele A.G.I.R. a deschis ședința la 10 jum. arătând scopul convocării și relevând importanța chestiunii.

D. N. VASILESCU KARPEN, ing. insp. g-ral, directorul școlii politehnice, arată că proiectul de lege depășește interesele învățământului superior și ale corpului tehnic al Statului.

D. sa expune documentat fazele prin care a trecut învățământul tehnic la noi în țară și în alte țări, unde învățământul tehnic este concentrat în școli politehnice, independent de facultățile de științe. Nu se face nedreptate elevilor institutelor care n-au pregătirea celor de la politehnice.

Nu e în interesul învățământului și în al Statului să se organizeze și alte școli ca să formeze ingineri în aceleași condiții cu politehnicele, risipindu-se bugetul Statului și formându-se o pletoară inginerescă.

Relevă că proiectul de lege a fost depus fără consultarea organelor competente și nu trebuie pusă chestiunea pe concurență între universitate și politehnice, căci universitățile nu pot fi solidare cu institutele.

Singura soluție posibilă e funcționarea institutelor cu politehnice. Se caută să se impresioneze opinia publică prin greve și campanii de ziare și atunci studenții politehnicienilor se cred îndreptățiți să intervină prin celești mijloace, fiind lezați în drepturile lor legitime.

D-nii DINU VASILE, președintele federației studenților politehnicieni; GH. HARNAGEA, președintele secției electrotehnice și G. MITRAN, secția construcției, în numele studenților politehnicieni expun doleanțele justificate ale studenților arătând că vor lupta până la capăt pentru ca să nu li se facă nedreptate ca li se pregătește cu aces proiect de lege.

D. A. ZANESCU, ing. șef și conferențiar la școala politehnica, arată rolul selecționării și muncii speciale ordonate și disciplinate — într-un mediu tehnic necesar formării inginerilor. Condițiile didactice fiind sensibile diferite, rezultatele vor fi diferite. Studenții institutelor nu pot cere drepturi egale când pregătirea lor e neegală.

Organizarea institutelor nu e justificată, țara are nevoie nu de multe școli tehnice care să dea elemente slab pregătite ci puține politehnice serioase.

Corpul tehnic al Statului român ca și în alte țări trebuie să fie selecționat din elemente bine pregătite; abuzurile cu puterea titlului și exercitarea profesiunii de inginer sunt împiedecate la Stat — ori ele vor deveni frecvente invadându-se corpul tehnic al Statului cu absolvenții ai institutelor strene dubioase echivalente cu institutele tehnice din țară. Acțiunea A.G.I.R. trebuie să fie intensă pentru fuziunea institutelor cu politehnice și deci desființarea lor mai ales acum când se studiază organizarea învățământului superior.

A.G.I.R. cere un nivel ridicat tehnic al viitorilor ingineri și să nu se desînșeze regulim care a format inginerii apreciați ai țării.

"Face atenție studențimea politehnica să știe ca printro luptă demnă și să păstreze pe pozițiile câștigate. Incredințate de predecesorii lor prin munca dreaptă și cinstită. A.G.I.R. fiind alături de ei.

D-Ing. DANAILA, profesor la Institutul tehnic: Învățământul chimiei aplicate se face la universitate care s'a ocupat de învățământul experimental al științelor aplicate iar nu de științele mecanice. Susține că organizarea institutelor e politehnice. În Germania secțiile de chimie aplicată au contribuit la superioritatea tehnicii germane. Doza de învățământ matematic și mecanic este redusă la aceste secții nefiind necesară. Secția de chimie e organizată ca și cele de la politehnice străine și bine pregătite. Selecționarea pentru serviciile Statului să se facă prin examne.

Fuziunea institutelor în politehnice ar fi posibilă, însă sunt oarecari greutăți și trebuia făcută mai din vreme E o risipă de a se face acum oarecși învățământ împărțit în două școli.

D. STRĂTILESCU, ing. insp. g-ral profesor la școala politehnica, spune că universitățile sunt pentru învățământul teoretic, iar politehnicele pentru învățământul aplicat, inginerul fiind omul de știință aplicat. Ingerul trebuie pregătit excepțional având o chemare importantă, de aceia e nevoie de selecțiune și muncă tenace. Memorii studenților școlii e compend justificat și corpul profesional al școlii e de partea lor. Școlia e desființarea institutelor universitare. Cei ce vor vota proiectul de lege depus își iau greaua răspundere de a fi desorganizat învățământul superior tehnic în țara românească.

D. Ing. A. PERSU, profesor la institutele universitare, spune că trebuie să se lase pentru inginerii Statului legea cererii și ofertei. Este mai rațional să se facă examene de Stat. Absolvenții politehnicienilor pot eși elemente bune fără examene de selecțiune la admitere.

D. M. P. FLORESCU, ing. insp. zilnic, arată că avem o pletoară de ingineri. Multii absolvenți ai școlii po-

litice bine clasificați, nu găsesc locuri; acum a trebuit să se mă micșoreze numărul lor. Dorește o înțelegere între rectorul politehnice și directorii institutelor universitare în sensul uzurării lor în politehnice.

D. Ing. ST. MIHAESCU, deputat, constată că dreptatea e de partea A.G.I.R.-ului și a școlii politehnice fără nici o îndoială. D-nii DANILA și PERSU, întrebați cum pot justifica cererea de a intra absolvenții institutelor ca ingineri în corpul tehnic au ocolit răspunsul neavând nici un fel de argumente. Partidele politice cer reducerea numărului funcționarilor; azi o situație intolerabilă când și absolvenții școlilor cu aplicație practică umbli numai după funcții la Stat. N'avam cu întreține ale noui 4 școli similare politehnicele care sunt suficiente. Trebuie ca A.G.I.R. și școala politehnica să continue lupta pentru convingerea parlamentului și să nu dezarmăm decât în momentul când ni se va recunoaște completa dreptate.

Nu trebuie create noui școli de ingineri, politehnicele satisfacând cu prisosință nevoile țării și trebuie evitată producerea unei pletoare de ingineri cari ar constitui un pericol social.

Membrii A.G.I.R.-ului au hotărârea de a lupta pe toate căile contra țării acestei legi, în special de a se prezenta în delegație la d. prim ministru Iuliu Maniu și la Înaltă Regală, spre a cere stăruitor ca înainte de discuținea și în parlament problema să fie examinată cu seriozitate pe care o reclamă această chestiune.

În consecință A.G.I.R.-ul cere ca să se retragă proiectul de lege depus, să se păsească deodată la fuziunea institutelor în școlile politehnice existente, urmând să se aranjeze ohabitat și situația absolvenților acestor institute.

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

a) este contra intereselor superioare ale Statului care și recortează actualmente inginerii corpului tehnic din absolvenții școlilor politehnice și școlilor superioare tehnice străine echivalente — proiectul de mai sus tinzând a înlesni în vederea administrațiilor de Stat cu elemente nepregătite și necorespunzătoare chemării corpului tehnic.

b) este contra intereselor învățământului tehnic în special, tinzând a scăderea nivelului acestui învățământ prin suprimarea selecționării și a disciplinei didactice din școlile politehnice, consecința imediată a acestui proiect de lege.

c) intră cei absolvenți lor nu pot câștiga aceleași drepturi fără să aibă aceiași pregătire — căci altfel s'ar produce o anarhizare calculându-se drepturile inginerilor cu studii superioare recunoscute, ar trebui ca acești patru institute să fie bine organizate și înzestrate, ceiaș ar fi o risipă intolerabilă în bugetul Statului.

Nu trebuie create noui școli de ingineri, politehnicele satisfacând cu prisosință nevoile țării și trebuie evitată producerea unei pletoare de ingineri cari ar constitui un pericol social.

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

Intrunirea Partidului Poporului culoarea de Albastru

Eri dimitență la orele 10, partidul Poporului — culoarea de albastru — prin președintele ei d. Petre G. Papacostea, și-a convocat partizanii la o mare întrunire publică în sala Tomis.

Președinte al întrunirii a fost proclamat d. A. Cămarășescu, d-sa dă cuvântul d-lui:

D. Berlescu fost ministru: se produce un riviriment în opinia publică, față de atata demagogie revărsată. Conducătorii de azi vor pleca singuri și nu va trebui să așteptăm până la toamnă.

D. D. Grozdea fost primar: O luptă surdă de cancanuri și minciuni s'a dus contra noastră. Totdeauna am fost silți să plecăm după fapte glorioase săvârșite la guvern.

Oamenii știțanți de nevoi în cât Analizează situația comunei București, ajunsă azi pe mâna unor cureni de cafezene.

Guvernul fuge de alegeți la comună.

D. Petre Papacostea: Nu ne-am văzut de mult și poate a fost mai bine, căci între timp a venit guvernul Maniu iar noi ori ce v'am fi spus nu ne-ai crezut.

D. Maniu voia de mult să vină la putere întâi prin coroață, apoi speculând buna credință a masselor.

Făgăduiau scăderea impozitelor? Nu.

S'a înfinit viața? Nu.

Ce agitație au făcut pe chestia părmântului? S'a dat măcar un metru de părmânt? Nu.

Atacă reforma administrativă care ne transformă în stat federativ.

S'a spus că trebuie să fie reprezentat Ardealul prin d. Maniu. Dar care cei 800.000 morți nu reprezintă năzuințelor spre Ardeal.

Răspunsul încrederei în Maniu e că ne-a ajuns cuțitul la os.

D. Anibal Teodorescu fost primar al Capitalei: Nu există om care să fie mulțumit de această guvernare. Roadale democrației de azi se întorc contra poporului.

Oamenii dela guvern sunt căzuți dinainte. Se sapă o prăpastie între vechiul regat și provinciile alipite. Ce însemnă cetele de voturi?

D. general Valterea fost ministru: Guvernul a dat cuvântul serilor, cu care este în permanent conflict, scotându pentru că nu au ară de a guvernare. Au compromis creditul țării, voinici.

D. Al. Otetelesanu, care este rosul campaniei noastre politice? Țara e în pericol pentru că guvernarea de azi este rea. Ordinea internă este amenințată și prestigiul în afară e compromis.

Venim să luminăm, pentru înlăturarea pericolului. Este exact epoca din vremea neutralității. Pornim nu în interes de partid ci în interesul țării.

D. Trancu-Iași: Generalul Averescu ni-a salvat din Triunghiul morții la Iași. Politică actualului guvern este „divide et impera". Numai oamenii răi și proști guvernază astfel.

Vreau să văd automobilul văndut de guvernul actual. Eu sunt gata să mă vâr cu trupul meu sub automobilul acesta.

Au dat funcționarilor afară, în vreme de miit lei pe lună.

Afirm și o pot dovedi, altfel declar că mă retrag din viața politică. Fac această declarație în fața presei.

Toate cetele de voinici n'o să-l poată apăra de pietrele pe care le vor arunca în capul lor.

D. Papacostea încheie întrunirea la orele 12 jumătate.

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

S'a luat hotărârea de a se ține în fine în fiecare Duminică adunări extraordinare, de protestare. Astfel Duminică 16 Iunie va avea loc la Ploiești, întrunirea inginerilor miniștri.

O importantă delegațiune în frunt cu rectorul școlii politehnice și președintele A.G.I.R.-ului, va fi primită în audiență de d. Iuliu Maniu, președintele consiliului de miniștri.

C. ARSENI

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la administrația ziarului Str. Sărindar 4 dela orele 8-13, 15-20

Minimum 10 cuvinte

CERERI DE SERVICII
1 leu cuvântul

BUNA dactilografă, având cunoștințe franceza, contabilitate, stenografia, caută post serios. La ziar sub „post serios".

ȘOFER destoinic, serios, fără vicii, cinstit, caut post la o societate sau întreprindere serioasă. A se adresa în str. Iordana No. 9 (prin Pieptănari Beiu), la d. Costică Ionescu. 571

CONTABIL autorizat liber jumătate zi se oferă pentru a ține registre la d-nii comercianți, eventual post fix. A se adresa la ziar sub D. B.

CONTABIL autorizat, practică bancară și industrială, bilanțuri, ține registre la curent la domni comercianți pretențiuni modeste, adresați ziar. 67L. 3530

TANAR, funcționar comercial caută post orice întreprindere comercială sau Stat pretențiuni foarte modeste. Adresa la ziar sub „Socaci". 5334

INGINER de construcție cu studiile din streinătate caută post. Oferte la ziar 64 L. 3302

SORA DE CARITATE cu diplomă, îngrășește bolnavi de orice boală, merge și provincie. A se adresa Călarăși 118 2392

GAUT post practicant, pricepând electricitate, radio, cinematograful, pretențiuni modeste la ziar sub G. L. 2293

FATA în casă caută loc, plec și băi. Pușu apă Rece 11, ungraocă. 2294

VANZATOR tânăr, provincial, capabil, bransa galanterie, prima forță caută post adresați Gruenberg, Campoducii 89. 2295

GAUT servicii, menajeră Capitală sau provincie, Elena Niță Gherghina, str. Popa Niculae No. 17, printro carte poștală. 2296

VOIAMOR cu abonament, caută post orice. Marea Laborator 165- 2297

OFERTE DE SERVICII
1 leu cuvântul

SOCIETATE Locuințe Eftine caută București, Provincie Reputanți regișionali. Oferte ziar „Populare". 2-3606

GAUT fată 13-16 ani la un copil și ajutor, str. Darzale 71, leață 4-5 suta. Popescu. 2182

GAUT lucrători la ceprăzire, special în șnur, fabrica Laborator 78. 2138

GAUT femeie pricepută la copil nou născut, str. Gândului 5. 2134

CALCĂTORESE cari știu bine plisatul, caută fabrica Helvetia, Splaiul Bolintineanu 1, Radu Vodă. 2135

FEMEIE la toate pricepând bucătăria fără bărbat, caută proprietar. Aurel Vlaicu 35. 2135

GAUT sofer cu experiență. Om în vârstă pentru limuzină. Adresați avocat Iordăchescu str. Enăchiță Văcărescu 1. 2137

PRACTICANT de birou cu noțiuni în bransa chereșterea, se caută, calea Griviței 152. 2138

VANZATOR tânăr specialist manufactură, măruntșuri, caută magazini Leon, Anelocvici, Ploiești. 2139

ELECTRICIENI bunii lucrători se caută la montarea stațiunii de Radio-Băneasa. A se adresa cu referințe și pretențiuni Berthelot 60, orele 10-12 2140

VANZARI ȘI CUMPARARI
1 leu cuvântul

VINDEM instalație completă de moară, lumină electrică și scărământoare toate în funcție purtate cu turbină. „Lumina Dărmăneștilor" comuna Dărmănești jud. Bacău. 5-3398

tând de puțin pe Albatross și Grivei, cel secundar la câștigat micul Gill cu Parisse asupra lui Csillag cu Dorine. Infrângerea favorabilă, în șea cu asul jocurilor, a produs uimire și a fost comentată diferite de public. Cursele au fost onorate de prezența congresiștilor.

lată rezultatul tehnic:
PR. OPAITA: Pir, Obransic, Tismana.
3 cai — Cota 10: 30.
PR. CONTRETEMPS: Bucur, Albatros, Grivei.
12 cai — Cota 10: 28, 15, 19, 26.
PR. JOCKEY-CLUB: Satrap, Ghiaur, Basma.
9 cai — Cota 10: 34, 13, 13, 15.
PR. MOGOȘOIA: Paloc, Sareladin, R. de Soleil.
5 cai — Cota 10: 20, 12, 14.
PR. GHIOCEILOR: MIKADO, Mascota, Valencia.
5 cai — Cota 10: 22, 18, 25.
PR. DF IUNIE: Rangon, Toalmas, Ponderevo.
5 cai — Cota 10: 13, 12, 42.
PR. M-LE DE JOINVILLE: Parisse, Dorine, Primavera, 15 cai.

Hippism

Băneasa

Ziaua marelui premiu al Jokey Clubului a atras un public extrem de numeros, ambele incinte fiind supra populate. Sportul, de bună calitate, a asigurat mutualului un joc intens, fără să acopere însă valoarea premiilor, distribuite cu lărgime de primul institut. Alergarea principală a revenit lui Satrap, trei ani hergheliei Balc. Victoria pensionarului lui Watson asupra urii Ghiaur, cel mai bun cal al turfului, îi ridică mult valoarea, clasându-l ca elemen de frunte. Rezultatul are toate arpanțele de regularitate. Satrap găsindu-se pe pista mare înaintea iepii Basma și a lui Prințisor, confirmând performanțele din Derby. Câștigătorul este un produs reușit al lui Prédicteu cu Szerence, descendenta din Kincsem. Palmiera hergheliei Balc a fost una din buncele sărătoare din Ungaria, triumfând cu creștinții imposibile în cele mai dificile curse de steeple. De remarcat că Szerence, ca și Bizalom, mama lui Prințisor, sunt Kolihergh. Handicapul principal al zilei a revenit, conform așteptărilor, lui Bucur al d-lui Nestorpetros. Bă-

Avocat dat judecării pentru calomnie

CHȘIANU 9. — Președintele tribunalului local d. Mileghi a dat în judecată pe avocatul Dumitriu pentru calomnie în urma unor articole apărute în ediția de seară a ziarului „Universul" și semnate de avocat.

Articolele au fost reproduse în gazetele locale fusteguri; ele se referău la viața particulară a președintelui de tribunal.

Avocat dat judecării pentru calomnie

CHȘIANU 9. — Președintele tribunalului local d. Mileghi a dat în judecată pe avocatul Dumitriu pentru calomnie în urma unor articole apărute în ediția de seară a ziarului „Universul" și semnate de avocat.

Articolele au fost reproduse în gazetele locale fusteguri; ele se referău la viața particulară a președintelui de tribunal.

Avocat dat judecării pentru calomnie

CHȘIANU 9. — Președintele tribunalului local d. Mileghi a dat în judecată pe avocatul Dumitriu pentru calomnie în urma unor articole apărute în ediția de seară a ziarului „Universul" și semnate de avocat.

Articolele au fost reproduse în gazetele locale fusteguri; ele se referău la viața particulară a președintelui de tribunal.

Avocat dat judecării pentru calomnie

CHȘIANU 9. — Președintele tribunalului local d. Mileghi a dat în judecată pe avocatul Dumitriu pentru calomnie în urma unor articole apărute în ediția de seară a ziarului „Universul" și semnate de avocat.

Articolele au fost reproduse în gazetele locale fusteguri; ele se referău la viața particulară a președintelui de tribunal.

Avocat dat judecării pentru calomnie

CAUT 2 camere goale cu bucătărie, baie și garaj. Schulder și Berger, Kageorgevici 9 sub „Garaj". 2137

DE INCHIRIAT 2 camere, antru, sara și bucătărie în Calea Rahovei 85 chiria lei 45.000. A se adresa în str. Popa Soare No. 66. 2168

SINALA apartament confortabil, patru odăi mari, baie garaj, etc. Str. Luthier No. 8. Pentru informațiuni București, Spătarului No. 28. 2159

INCHIRIAZA Calea Victoriei 41, et. 1 4 camere mari, dependințe, bun birou. Soc. medici, mode, confecțiuni etc. Alreza Blăniaria L. David, calea Victoriei 41, pas-Român. 2180

DE INCHIRIAT apartament 2 camere mari, antru, bucătărie, baie instalată, pivniță, grădina, teracotă, adresa str. Gândului 24. 2161

DE INCHIRIAT cameră mare, antru la stradă, bucătărie, magazie, separat Poterași 5. 2162

SALON mare pentru expoziție, bar, bodegă, clădire în construcție, calea Victoriei colț cu cheilul Dambovitzei. Inchiriază soc. Clădirea Românească Bd. Domniței 36. 2183

ULTIMA ORA

Tratatul în chestiunea optanților

D. Citta Davilla pleacă la Viena cu noi instrucțiuni. Declarațiile d-lui Davilla. În jurul discursului contelui Bethlen

D. Citta Davilla, primul delegat în partea Statului nostru la tratativele în chestiunea optanților, a avut în cursul zilei de ieri noi înțevieri în legătură cu aceste tratative. Eri dimineață d. Davilla a avut din nou o convorbire cu d. ministrul al afacerilor străine...

In ce privește durata conferinței dela Viena, cred că tratativele cari încep Marți nu se vor prelungea mai mult de o săptămână.

IN JURUL DISCURSULUI CONTELUI BETHLEN

Pronunțarea în ce privește rezultatul conferinței dela Viena nu s-ar putea face, deși studiul tratativelor pare să fie destul de înaintat.

Cercurile oficiale românești și maghiare discută în acestă privire o discrepanță, care nu diminuează nici în lapidarele comunicate și declarațiuni, prin care se desminte din când în când orice se scrie în presă în legătură cu tratativele în chestiunea optanților.

CE NE DECLARA D. CITTA DAVILLA

Intrebat de noi asupra rezultatului înțevierii pe care le-a avut în Capitală, d. Citta Davilla a binevoit să ne facă următoarele declarațiuni:

„Bine înțeles — spune d-sa — că nu mă pot pronunța încă asupra unor tratative în curs. Pot să vă spun că plec la Viena cu noi instrucțiuni dela d. președinte al consiliului de miniștri.

„Tragedia vieții noastre politice“

Conferința d-lui Gr. N. Filipescu

In fața unui public ales, și cuie-gând cele mai unanime și mai spontane aplauze, d. Gr. N. Filipescu a vorbit Duminică de dimineață, în sala Liedertafel, despre „Tragedia vieții noastre politice“.

Intreaga noastră criză de după război, — începe conferințarul, — cu întregul ei aspect financiar, economic și moral, este dominată de un fapt cu profunde rezonanțe în viața țării: reforma agrară.

Ca și noi, d. Gr. N. Filipescu nu crede în virtuțile regeneratoare ale partidelor politice. Simple sindicate întemeiate pe năucirea alegătorilor și pe exploatarea naivității colective, partidele politice sunt incapabile de reforme purificatoare: prizonierii ai cadrelor lui dețene, miniștrii rămân subalterni comitetelor electorale și ai cluburilor cari i-au creat. Deținători ai puterii executive, ei nu sunt în realitate decât niște bieți și permanenți candidați la popularitate, resemnați și pacțezeți cu toate renunțările. Nu dela partide, și nici dela parlamente nu va veni seriful viitoarelor noastre renașteri: parlamentele nu sunt decât niște nenorocite conservatoare ale vorbăriei sterpe, capabile doar să aspiere diurne și să expire stupidități.

Remediul grav, — la situații grave. Cine va avea curajul să le aplică? Ca și noi, d. Gr. N. Filipescu nu crede în virtuțile regeneratoare ale partidelor politice. Simple sindicate întemeiate pe năucirea alegătorilor și pe exploatarea naivității colective, partidele politice sunt incapabile de reforme purificatoare: prizonierii ai cadrelor lui dețene, miniștrii rămân subalterni comitetelor electorale și ai cluburilor cari i-au creat. Deținători ai puterii executive, ei nu sunt în realitate decât niște bieți și permanenți candidați la popularitate, resemnați și pacțezeți cu toate renunțările. Nu dela partide, și nici dela parlamente nu va veni seriful viitoarelor noastre renașteri: parlamentele nu sunt decât niște nenorocite conservatoare ale vorbăriei sterpe, capabile doar să aspiere diurne și să expire stupidități.

Remediul? Cu temperamentalul său hotărât și cu o lucidă energie, d. Gr. N. Filipescu nu vede decât două soluțiuni: 1) Pentru muncitorii ogoarelor, munca obligatorie, — sancționată în caz de incapacitate prin reluarea pământului. 2) Pentru numeroșii jefuitori ai banului public, — munca silnică.

1) Pentru muncitorii ogoarelor, munca obligatorie, — sancționată în caz de incapacitate prin reluarea pământului.

2) Pentru numeroșii jefuitori ai banului public, — munca silnică.

Remediul grav, — la situații grave. Cine va avea curajul să le aplică? Ca și noi, d. Gr. N. Filipescu nu crede în virtuțile regeneratoare ale partidelor politice. Simple sindicate întemeiate pe năucirea alegătorilor și pe exploatarea naivității colective, partidele politice sunt incapabile de reforme purificatoare: prizonierii ai cadrelor lui dețene, miniștrii rămân subalterni comitetelor electorale și ai cluburilor cari i-au creat. Deținători ai puterii executive, ei nu sunt în realitate decât niște bieți și permanenți candidați la popularitate, resemnați și pacțezeți cu toate renunțările. Nu dela partide, și nici dela parlamente nu va veni seriful viitoarelor noastre renașteri: parlamentele nu sunt decât niște nenorocite conservatoare ale vorbăriei sterpe, capabile doar să aspiere diurne și să expire stupidități.

Remediul? Cu temperamentalul său hotărât și cu o lucidă energie, d. Gr. N. Filipescu nu vede decât două soluțiuni: 1) Pentru muncitorii ogoarelor, munca obligatorie, — sancționată în caz de incapacitate prin reluarea pământului. 2) Pentru numeroșii jefuitori ai banului public, — munca silnică.

Remediul? Cu temperamentalul său hotărât și cu o lucidă energie, d. Gr. N. Filipescu nu vede decât două soluțiuni: 1) Pentru muncitorii ogoarelor, munca obligatorie, — sancționată în caz de incapacitate prin reluarea pământului. 2) Pentru numeroșii jefuitori ai banului public, — munca silnică.

Congresul internațional agricol

Ziua III

Reuniunea comisiunii internaționale agricole

Eri la orele 11 a. m. s'a întrunit în incinta Adunării Deputaților comisiunea internațională agricolă. A prezidat d. marchiz de Vogue. D. MARCHIZ DE VOGUE a amintit congresului de moartea excelentului animator agricol Melline.

turi cât mai strânse cu biroul internațional al muncii dorind stabilirea unor relațiuni cât mai ferice între cele două instituțiuni. Insarcinează biroul de a asigura el însuși legătura între organizațiunea internațională a muncii și comisiunea internațională de agricultură.

mă admirația pentru organizația școlilor de gospodărie din Cehoslovacia, pe care le-a studiat în deaproape și care constituie încă de acum patru decenii un model de organizație. În același timp, își exprimă mulțumirea față de admirabila conducere și activitate a școlii „Filipescu“ din București. Școlile de gospodărie, având în vedere marea lor importanță pentru educarea maselor rurale, ar trebui să ia o cât mai mare dezvoltare.

D. BORLL dă citire activității comisiunii pe anul precedent. D. marchiz DE VOGUE anunță că comisiunea internațională agricolă a fost invitată oficial de biroul internațional al muncii pentru prezentarea unui raport asupra prevenirii accidentelor de muncă.

Invită biroul de a căuta mijloacele cele mai nimerite pentru asigurarea legăturii definitive cu biroul internațional al muncii. D. MARCHIZ DE VOGUE anunță că viitorul congres internațional va avea loc în anul 1932 la Praga.

D-sa propune schimb permanent între profesorii agricoli și cei de gospodărie.

Se dă citire raportului final asupra activității și gestiunii C. I. A. Organizația a avut în special următoarele preocupări: 1) Modificarea statutelor organizației; 2) Stabilirea de rapoarte mai strânse cu biroul internațional al muncii; 3) Punerea în aplicare a măsurilor de egalitate și recunoașterea de către o comisiune a Soc. Ligii Națiunilor.

SECRETIA FEMININA Eri dimineață, secțiunea VII feminină a continuat discuțiunea în legătură cu diversele probleme feminine de interes național și internațional. Secțiunea a fost prezidată de d-na Alexandrina Cantacuzino.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. FUDACOWSCHI (Polonia) citește raportul său prin care cere ca C. I. A. să fie mai bine reprezentată la Soc. Ligii Națiunilor.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

D. HERMES (Germania) a expus problema muncii agricole din punct de vedere general, ajungând la concluzia că ea nu este de loc reglementată.

ORGANIZAȚIA GOSPODĂREASCĂ ȘI AGRICOLĂ ÎN Cehoslovăcia D-na MARŠKOVA vorbește despre organizație și programul cercului de fermieri din Cehoslovăcia, din punct de vedere social, igienic, recreativ, gospodăresc și agricol.

Ședința se ridică la orele 12 și jumătate, rămânând ca astăzi luni dimineață să se ia ultimele rezoluțiuni cuprinse într-o moțiune ce urmează să se voteze.

Manifestații studentești în Polonia

VARȘOVIA, 9 (Rador). — Studenții dela universitatea din Poznan au încercat azi să manifesteze în legătură cu incidentele dela Lwow, cu toată interdicția autorităților universitare. Poliția a pus capăt manifestației arestând 30 studenți. La Varșovia, un meeting asemănător al studenților, s'a desfășurat într-o liniște deplină și fără incidente. Studenții s'au mărginit a cere eliberarea camarazilor lor arestați. Această acțiune provocată de elementele anti-guvernamentale, poate fi considerată ca lichidată.

La Madrid

Cordialitatea raporturilor franco-spaniole

Sosirea d-lui Stresemann

PARIS, 9 (Rador). — Ziaristii sosiți la Madrid pentru lucrările Consiliului Societății Națiunilor, pun un preț deosebit pe cuvintele d-lui Briand, asaltat zilnic de cei care voesc să-l intervezeze. Ceeace d. Briand a declarat până acum, este că se bucură de încrederea generală în cordialitatea raporturilor franco-spaniole. D. Stresemann a sosit la Madrid, ieri seara, fiind primit la gară de d. Primo de Rivera și d. Quiñones de Leon. Ambasadorul Germaniei la Madrid, a declarat că preținele afirmații ale d-lui Stresemann, asupra minorităților spaniole, publicate de un ziar din Madrid, sunt inexacte. Viitoarea ședință a Consiliului Ligii Națiunilor, are loc luni dimineață. D. Quiñones de Leon și Adachi, au discutat ieri îndelung chestiunea minorităților. Ziarul „Heraldo“ reproduce zvonurile anunțând o apropiată intrare la finele lui Iulie a miniștrilor altor țări streine, ai Franței, Angliei și Germaniei, în vederea evacuării Renaniei.

Intrunirea dizidenților liberali din Galați

Cuvântările rostite. — Moțiunea

GALAȚI, 9. — Dizidența liberală din localitate s'a întrunit în congres extraordinar pentru a lua în discuție atitudinea ce trebuie luată față de organizația „oficială“ de sub conducerea d-lui M. Orleanu. Un număr de peste 4000 țărani iau parte la congres. Desbaterile încep la orele 10 dimineața. Prezidează d. ȘTEFAN H. ȘTEFAN fost prefect și primar al orașului Galați. D. GH. ONOSE, fost deputat, face o aspră critică celor ce conduc azi pe liberali. În jurul sefului din gruparea așa zisă oficială s'au format o camarilă și clică a refugiaților din celelalte partide care pun deasupra intereselor de stat, interesele lor personale. De acest congres depinde soarta partidului liberal de Covurlui. D. avocat V. POLTER cere să se ia o atitudine contra conducerii „oficiale“ locale. Ori să se între în legalitate, ori să se demită dela posturile ce ocupă. Afirmă că d. Orleanu este o victimă în mâna refugiaților. D. dr. LAZAR, fost deputat, arată revolta ce simte prin eliminarea din partid a d-lor Onose și Ștefan H. Ștefan. Cere congresului să descătușeze partidul de transfigi. D. inv. DUMBRAVA din com. Găvădinti, vorbește în același chestiune. D. prof. NAZARIE aduce acuzațiuni conducerii actuale a partidului liberal. D-nii D. GRIGORESCU fost vizor, inv. BOUREANU, arată că prin fals li s'au luat declarațiuni pentru eliminarea d-lor Onose și Ștefan. D. ALEX. DOCIU arată prin documente oficiale că d. Em. Codreanu a insultat timp de 20 ani partidul liberal. D-nii farmacist RADU, prof. CERNICARU, avocat C. MITEȘCU, avocat C. CONSTANTINESCU, C. DUMA, vorbesc relativ la excluderii și de camarila liberală din jurul d-lui Orleanu. PREOT ION BADARICA arată că d-nii Onose și Ștefan sunt singurii care pot salva partidul. Mai vorbesc d-nii Dumitriu, V. R. VOLBURA

Regina Maria la Constanța

M. S. Regina Maria și A. S. R. Prințesa Elena au plecat aseară din halta Căroceni cu trenul la Constanța.

Intrevederea Bethlen-Gafencu

MADRID 9 (RADOR). — După cererea Contelui Bethlen, d-l Gafencu, a avut Sămbătă o lungă întrevedere cu d-sa.

Din Stockholm cu avionul spre America

PARIS 9 (Rador). — Se anunță din Stockholm că, azi la orele 6 dimineață, căpitanul Ahenberg s'a luat zborul pe un hidroavion, spre New-York, prin Groenlanda.

Desvelirea busturilor lui Xenopol și Coșbuc la Arad

Soiemnitatea desvelirii. — Cuvântările

ARAD, 9. — Astăzi dimineață, d. BOGDAN IONESCU, rectorul Academiai de drept din Orașul Arad, desvelirea busturilor orașului istoric A. D. Xenopol și Coșbuc. Turor le-a răspuns d. brăcesc de dimineață haina de sărbătoare. După oficierea serviciului divin, au luat cuvântul d. VOICU NIȚESCU ministru Ardealului, în numele guvernului, care arată însemnătatea zile și rolul celor doi înaintași la împlinirea idealului vorbit d. BOGDAN-DUICA despre opera și viața lui Gh. Coșbuc iar Părintele BOTIS despre istoricul Xenopol. GAV.